

# Skolebestyrelsens møder på Gåsetårnskolen

## Dagsorden

<p><b>Dato/tid:</b> Tirsdag den 5. marts 2024 kl. 18.30-20.30</p> <p><b>Afdeling/lokale:</b> i lokale 1, ved kontoret, Iselingen.</p>	<p><b>Deltagere:</b> Søren, Sisse, Sarah, Mette, Signe, Henrik, Mikkel, Jakob, Helene, Kristian, Bjørn, Helene B., Nikolaj (Ø), Oliver (K), Paramis (I)</p> <p><b>Afbud/fraværende:</b> Signe, Sisse, Mette, Henrik, Oliver, Nikolaj</p> <p><b>Referent:</b> Helene Brinck</p>
---	--

Tid	Emner	Indhold uddybende + (orientering/drøftelse/beslutning)	Beslutningsreferat
18.30-18.35	Godkendelse af dagsordenen	Beslutning	
	Til evt.	Kort orientering	
18.35- 18.50	Elevråd	Orientering (O).	Elevråd på Kastrup arbejder med: Elevråd på Ørslev arbejder med: Elevråd på Iselinge arbejder med:  <b>Udgår.</b>
18.50 - 19.10	Regnskab 2023 og budget 2024	(O og til godkendelse) Se de vedhæftede filer. Vi fik budgettet for 2024 den 19. februar. (Sikker drift).  Økonomi, tildelingsmodellen?	Vi går ud af 2023 med lige omkring 30.000 kr. i underskud.  Vi har fået budget, hvor vi har fået lige under 88 mill.  Der er vedtaget en ny tildelingsmodel i KB. Pr. 1. august 2024.  Det nye budget sendes i morgen efter budgetopfølgning, så SB kan godkende budgettet.
19.10-19.25	Besparelse på adm. området.	(D og B) Skolefoto skal vi have det?	Der er en besparelse på 183.000 kr. i administration i budgettet. En sekretær er gået ned i tid.

			<p>Derfor opsiges aftalen med skolefoto.</p> <p><i>Drøftelse omkring skolefoto.</i></p> <p>Det bliver besluttet, at der bliver taget et klassebillede af personalet i den første uge efter sommerferien, uge 33. Billedet bliver lagt ind under galleri/album på Aula, hvor forældrene kan hente billedet.</p>
19.25-20.15	Princip for konflikthåndtering	<p>(D)</p> <p>Et princip for håndtering af voldelige episoder og grænsende overskridende adfærd.</p> <p>En brainstorm på vigtige elementer som bestyrelse ønsker at have med i et kommende princip.</p>	<p>Brainstorm til princippet: Konflikthåndteringskurser til personalet.</p> <p>Elevkonfliktmæglere</p> <p>Hjælpe instanser: Personer fra Flerfaglig sparring, SSP, SSF</p> <p>Værdi omkring tryghed – vi forventer at det er trygt at gå i skole og gå på arbejde for alle.</p> <p>Fællesskabsskabende aktiviteter</p> <p>Handleplaner for håndtering.</p> <p>Hurtig indsats</p> <p>Medbestemmelse fra eleverne – bidrage til hvordan de ønsker gode fællesskaber. Der skal være en børnestemme i princippet.</p> <p>Det forpligtende/gensidigt fællesskab – hvad kan jeg bidrage til i fællesskabet? Drøftelse, om det skal være i et princip.</p> <p>Vi voksne (personaler og forældre) tager et fælles ansvar.</p> <p>Low arousal.</p>

			<p>Det at vokse op og møde modstand er normalt. Man skal lære at håndtere konflikter.</p> <p>Kunne der lægges nogle undervisningsforløb ind i klasserne?</p> <p>Demokratisk dannelse gennem skoletiden.</p> <p>Der er et kommunalt beredskab, og GS er ved at udarbejde procedure i MED.</p> <p>Gensidig tillid mellem lærer og forældrene. Udgangspunktet for samarbejdet er forskelligt. Personalet er på arbejdet og forældrene sender deres barn afsted her dag.</p> <p>Skolen kommunikerer med forældre, så ansvaret ikke ligger alene hos forældrene, når der har været konflikter.</p> <p>Lave forventningsafstemning med forældrene, hvordan man ønsker kommunikationsformen.</p> <p>Begge parter af en konflikt skal komme lærerigt ud af den.</p>
20.15-20.20	Skolebestyrelsesvalg 2024	(O) Se bilag	<p>Mikkel og Signe er på valg i år. Valget bliver sat i gang i april måned og frem til sommerferien. Alle kan stille op, hvor man skriver en kort præsentation af sig selv. Så lægges det ud til forældrene, så er der valg.</p> <p>Man indtræder pr. 1. august 2024.</p>
20.20-20.25	Orientering fra skolelederen	Fravær, se bilag. Brand i Kastrup Fra UVM - mobilfri skole.	<p>BFU-møde: Der er indskrevet følgende antal til kommende 0. klasse Iselinge: 69 børn Kastrup: 26 børn Ørslev: 23 børn</p>

			<p>24. oktober har vi dialogmøde med BFU fra 19.30 – 20.45 på rådhuset i Vordingborg.</p> <p>Der har været brand i madkundskab på Kastrup. Der kommer et køkken magen til.</p> <p>Vi håber, at børnene kan komme ind i klasserne efter påskeferien.</p> <p>Mobilfri udskoling/skole: Det går godt. De taler sammen, spiller spil osv. Umiddelbart er det smertefrit.</p> <p>Fravær i januar er en lille smule højere end sidste år.</p>
20.25-20.30	Evt.	Søren -	Michael Cardow har været ude i 6. klasse på Ørslev, hvor han lavede et rigtig godt oplæg fra årsplanen for SSP. Der var ikke så mange børn repræsenteret.
	Udarbejde en lille video.	Sarah filmer. Kommende princip	
	Godkendelse af referat		
	Nye punkter til næste møde:		

## DATOER

Ordinære mødedatoer 2023/2024	Arrangementer 2023/2024
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Onsdag d. 4. september – ok.</li> <li>• Torsdag d. 3. oktober – ok.</li> <li>• Onsdag d. 22. november – ok.</li> <li>• Torsdag d. 7. december – ok.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Dimission 26. juni 2024</b></li> <li>• <b>Møde med BUF-udvalget og bestyrelserne d. 25. april fra kl. 19-20.45. På rådhuset.</b></li> </ul>

- |  |  |
|--|--|
| <ul style="list-style-type: none"><li>• Mandag d. 29. januar - ok.</li><li>• Mandag d. 5. marts – ok.</li><li>• Tirsdag d. 10. april –</li><li>• Tirsdag d. 16. maj -</li><li>• Onsdag d. 17. juni</li></ul> | <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Møde med BUF-udvalget den 24. oktober kl. 19.30-20.45. På rådhuset.</b></li></ul> |
|--|--|



**Kommende punkter:**

- Hvor mange dage skal klasserne på lejrskole?
- Princip for underretning af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen
- Hvad kan/må være forældrebetalt? (klassekasse)